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ХАРАКТЕРИСТИКА

Дана бухгалтеру Соловьевой Тамаре Ивановне 1985 года рождения, образование высшее экономическое. В 2016 году Соловьева Т.И. был принята на работу в ООО ТПК «Мирослава и Компания» на должность бухгалтера материального отдела.
За время работы Тамара Ивановна зарекомендовала себя не только как дисциплинированный и аккуратный работник, но и как инициативный и способный взять на себя ответственность в принятии решений по сложным вопросам, находящиеся в ее компетенции. 
Постоянно следит за текущими изменениями нормативной базы, а также нацелена на повышение уровня своей профессиональной квалификации. Во время работы в ООО ТПК «Мирослава и Компания» Тамара Ивановна осуществляла учет материальных запасов, товаров и готовой продукции, расчетов с контрагентами, а также принимала активное участие в составлении бухгалтерской отчетности. Свободно владеет программными продуктами.
[bookmark: _GoBack]Полностью придерживается правил внутреннего трудового распорядка, в коллективе пользуется заслуженным уважением. В нарушениях трудовой дисциплины замечена не была. Выговоров и взысканий не имеет.  В 2018 году была отмечена руководством поощрительной грамотой за добросовестный труд.
Тамара Ивановна трудолюбива, внимательна, обладает высокой работоспособностью, способна поддержать работу организации в сложные моменты, в том числе и во внеурочное рабочее время.

Характеристика дана для предъявления по месту требования.





                                                          Генеральный директор     Шведкой                            Шведкой А.А.   
                                   (подпись)                       (расшифровка подписи)

