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Характеристика
на обучающегося 1 курса группы З-1 по специальности «Зоотехния» Иванова Ивана Ивановича 14.04.1999 года рождения, гражданина РФ, проживающего по адресу г. Лиски, ул. Ленина, д. 51, кв. 51.  

За время обучения в техникуме Иванов Иван показал средние способности. С учебным планом справляется на«удовлетворительно». Не допускает пропусков занятий и нарушения дисциплины.
В общественной жизни техникума участвует активно. Правила поведения не нарушает, избегает конфликтных ситуаций. Иван спокойный, тактичный в общении с преподавателями и детьми. Имеются друзья в других группах нашего техникума. Всегда готов прийти на помощь товарищам и преподавателям.
Относится к специальной группе по физической культуре по медицинским показаниям. Спортивные секции не посещает. Наличие вредных привычек за время обучения не выявлено. На учете в КДН не состоит. 
[bookmark: _GoBack]Обучающийся воспитывается в неполной семье. Мама – Иванова Ирина Ивановна принимает активное участие в жизни Ивана. Является членом родительского комитета техникума. Общая атмосфера взаимоотношений в семье дружелюбная, атмосфера согласия и понимания. 
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