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                                     Характеристика

                                                                         на студентку 4 курса, специальность
                                                                                «Дошкольное образование», «Ямальского            многопрофильного колледжа»
Костиной Ирины Дмитриевны

Костина Ирина Дмитриевна проходила педагогическую практику с 01марта по 31 марта 2017 года в МБДОУ «Детский сад»Малышок» в старшей группе.
За время прохождения практики Ирина Дмитриевна проявила себя с положительной стороны, работоспособный и инициативный педагог. В работе с воспитанниками выдержана, умеет найти подход к каждому ребенку. Ирина Дмитриевна с воспитателями выбирала структуру и методику ведения образовательной деятельности в соответствии с темой, правильно учитывали особенности группы (его организованность, подвижность, подготовленность). Умеет обобщать результаты своей работы, сотрудничать с родителями. Она творчески подходила к решению задач в работе с детьми. Проявила хорошие знания, умения и навыки. Сразу  нашла общий язык с детским коллективом и воспитателями группы. Все поручения выполняла добросовестно и своевременно.
Ирина Дмитриевна ответственный, дисциплинированный, активный человек, в коллективе была общительной, исполнительной, доброжелательной, к замечаниям воспитателей относилась с пониманием, правильно устанавливала межличностные отношения.
Оценка за практику отлично.

Руководитель практики                                            Э.М.Беляева
Заведующая МБДОУ 
«Детский сад»Малышок»                                        М.П. Шашкова
