ХАРАКТЕРИСТИКА
обучающегося 2 курса Дятьковского филиала ГАПОУ «БТЭиР имени Героя Советского Союза М.А. Афанасьева»
Чудакова Олега Александровича,1993 года рождения, проживающего по адресу: 


      Чудаков Олег обучается в Дятьковском филиале ГАПОУ «БТЭиР имени Героя Советского Союза М.А. Афанасьева» с 01.09.2015 года по специальности 15.02.07  «Автоматизация технологических процессов и производств».
   За время обучения показал себя трудолюбивым, самостоятельным, исполнительным обучающимся. По итогам промежуточных аттестаций  имеет отличные и хорошие результаты по общеобразовательным и специальным дисциплинам. Способен как к точным наукам, так и к гуманитарным.  Не допускает пропусков занятий и нарушения дисциплины.
   Обладает достаточно широким кругозором, хорошим потенциалом способностей и отличной памятью. Поставленной цели добивается самодисциплиной и упорством.
Олег с интересом и большой охотой занимается в математическом клубе «УМ», является постоянным участником проводимых в филиале техникума мероприятий, олимпиад и конкурсов, в которых занимает победные и призовые места. В 2016-17 учебном году:
 -победитель зимнего математического турнира  по решению логических задач, декабрь 2016;
- победитель геометрического шоу «десять пятёрок», январь 2017. 
Олег является призёром Международных и Всероссийских дистанционных олимпиад и конкурсов:
- 2 всероссийская олимпиада «Основы электротехники», диплом 1 степени;
- международная олимпиада «Весна 2017» по математике, 3 место;
- международная олимпиада проекта Интолимп. орг «Математика», 1 место;
- международная математическая олимпиада Ребус-2017 «Весна - лето», 3 место.
Большое внимание в текущем учебном году Олег уделяет проектно-исследовательской деятельности:
- научно-исследовательская студенческая конференция «Великие открытия в математике и физике в ХХ- ХХI вв.», апрель 2017;
- областная научно-практическая студенческая конференция «В мире науки» с выступлением на тему «Удивительное число е», февраль 2017.
Проектно-исследовательская деятельность Чудакова Олега получила высокую оценку в 2017 году.
В 4-м Всероссийском конкурсе ученических исследовательских работ «Классная работа», состоявшемся в марте 2017 года он получил 3 место. В областном конкурсе исследовательских работ обучающихся по литературному краеведению, посвящённом 200- летию со дня рождения А.К. Толстого прошёл заочный конкурсный отбор и принял участие в финале, где занял 3 место.

   В рамках дополнительного профессионального обучения Олег получает рабочую профессию 18590 «Слесарь-электрик по ремонту электрооборудования», имеет только отличные оценки. Получение рабочей профессии позволит ему стать конкурентоспособным специалистом среднего звена.
         По характеру Олег целеустремленный, коммуникабельный, дисциплинированный, надёжный, ответственный. Активно участвует в общественной жизни группы и филиала техникума. К поручениям относится творчески. Является членом студенческого Совета техникума, отвечает за культурно - массовый сектор. 
   Пользуется заслуженным авторитетом среди товарищей. Ведёт здоровый образ жизни, вредных привычек не имеет.
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Куратор группы                                                                      

